

加强行政执法监督 开展线上“法治体检” 强化矛盾纠纷排调 衡水市司法局全力为“三创四建”提供高效法律服务

河北法制报讯 (李威)日前,衡水市司法局编印了《乡镇和街道综合行政执法法律法规汇编》《行政执法监督手册》,用于指导乡镇和街道建立行政执法相关制度,加强执法人员培训,优化基层营商环境,助力“三创四建”活动。今年以来,衡水市司法局充分发挥司法行政职能作用,多项举措全力依法服务保障全市改革发展稳定大局,积极为“三创四建”提供优质高效的法律服务和坚强有力的法治保障。

该局在研究审查《衡水市物业管理条例(草案)》《衡水市计划节约用水管理条例(草案)》中,注

重将“三创四建”相关理念和要求融入法规草案中。按照“三创四建”活动的有关精神,该局针对企业在市场准入、产权保护、公平竞争等方面遇到的困难和问题,全面清理有悖于“三创四建”要求的规范性文件,从源头上避免违法行政问题的产生。

围绕“三创四建”活动,该局加强行政执法监督,推进全市行政执法部门全面公开权责清单,全面推行行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核,从制度上推动解决行政执法“不作为”“乱作为”问题。严格执行执法人员持证上岗和岗位

培训制度,结合乡镇综合执法改革,加强对基层司法所工作人员的法治培训。

该局充分发挥公共法律服务在“三创四建”工作中的服务和保障作用,推进公共法律服务的实体、热线和网络三个平台建设,建成覆盖全业务、全时空的法律服务体系,实现请律师、办公证、求法援、找调解、寻鉴定等与企业密切相关的服务事项“一个窗口受理”“一站式办理”“一条龙服务”。此外,该局还组织法律服务团队为全市的疫情防控工作和中小微企业开展线上“法治体检”,通过视频、微信、电话等媒介开展

线上企业法律知识培训,围绕企业复工、财税政策、保险待遇、合同履行等法律问题,提供法律咨询解答,化解经营风险,帮助企业提高依法抗疫、平稳发展的能力。

该局制定了《关于加强和改进做好矛盾纠纷排查调处工作意见》,加强“三创四建”推进中矛盾纠纷排查调处工作。同时,将“三创四建”涉及的法律法规作为法治宣传教育的重中之重,充分发挥“衡水司法行政”微信公众号普法宣传作用,开展营商环境系列宣传、法律咨询和法治讲座,着力营造爱商、亲商、尊商、重商的社會氛围。

文安交警开展“酒后禁驾”主题宣传活动

5月9日,文安县公安局交警大队联合某保险公司,开展“生命无价 酒后禁驾”主题宣传活动,全力营造全社会抵制酒驾、醉驾的浓厚氛围。

活动现场,该大队向参与人员通报了2019年、2020年全县查处的酒驾违法行为数量,说明了酒驾给家庭、社会带来的严重危害,呼吁大家珍爱生命,喝酒后不要抱有侥幸心理驾驶上路。该大队还通过设置宣传台、摆放宣传展板、发放宣传材料等多种方式,开展了拒绝酒驾宣传。

赵志鹏 吕琛

蔚县消防:进社区开展灭火逃生演练

为加强社区群众消防安全意识,提高微型消防站人员火灾应急处置能力,连日来,蔚县消防救援大队组织全县各小区微型消防站人员、小区居民、物业公司人员,开展了灭火逃生演练。

演练过程中,消防人员对参训人员在灭火操作、疏散逃生等各环节中暴露的问题进行了指正,进一步提升了参训人员的火灾防控能力。

冯小燕

张市万全区消防:排查烟花爆竹储存仓库安全隐患

近日,张家口市万全区消防救援大队对辖区烟花爆竹储存仓库进行了消防安全检查。

检查人员查看了仓库的管理制度、应急预案等,对仓库的建筑结构、防火分区、防火间距、安全用电和烟花爆竹的码放标准进行检查。检查人员提醒仓库负责人,要严格履行消防安全责任,提高单人员工消防安全意识和各类突发事件的处置能力。

史杰

张市崇礼区消防:进养老院宣讲消防安全知识

张家口市崇礼区消防救援大队宣传人员走进辖区养老院,开展了消防安全宣传活动。

宣传人员向老人及养老院负责人发放了消防安全知识宣传资料,向老人讲解日常消防安全知识,督促养老院工作人员严格落实日常用电防火措施。宣传人员还现场讲解了干粉灭火器的使用方法,介绍了微型消防站的消防装备。纪树凯

沽源消防:深入多家单位抽查消防产品

近日,沽源县消防救援大队消防人员深入辖区多个单位,开展消防产品质量监督抽查活动。

消防人员对各单位的消防产品进行了抽查和实地检测,同时向各单位消防安全负责人及员工讲解了消防产品使用方法和质量鉴别方法,有效提高了其消防安全意识和辨识假冒伪劣消防产品的能力。

饶月球

张家口经开区消防:加强复工复产企业火灾防控

近日,张家口市经开区消防救援大队对辖区复工复产企业开展了消防安全检查。

消防人员对企业的消防设施进行检查,向企业负责人发送消防安全告知书,并结合“双随机、一公开”监管工作的开展,督促企业落实火灾防控措施。同时,该大队还利用微信公众号,向企业员工宣讲消防安全知识,提高了员工的消防安全意识。

陈巍玮

石家庄:对加油站(点)成品油质量进行快速检测

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 于雯)“加油枪加油,给的够不够?”“定点加油站油品合不合格?”面对市民对成品油的诸多关注,5月13日,石家庄市市场监督管理局巡检长安、裕华等地,抽查检测成品油质量。

据悉,自5月7日以来,该局连续利用成品油质量快速检测车对全市加油站(点)经销的成品油质量进行快速检测。此次成品油质量快速检测行动,检测指标包括了涉及环保、质量、安全的重点指标。通过现场抽样、现场检测、现出结果、现场执法的方式,实现了行政执法与技术检测的无缝衔接。通过现场快速检测,15分钟即可完成对一家加油站(点)所经销油品质量的快速筛查,精确锁定涉嫌不合格油品的品种、标号和不合格项目,第一时间将涉嫌不合格油品送至有法定资质的检测机构进行复查,最多24小时即可出具检测报告。跟以往成品油抽



5月13日,该局利用快速检测车对市内加油站成品油质量进行快速抽检。

河北法制报记者 鲍娜军 摄

检相比,大大缩短了检测周期,提高了执法效能,有效防止了不合格油品流入市场。

记者了解到,成品油质量快速检测活动开展以来,该局利用快速检测车已对全市52家加油站(点)抽取93个

批次油品,经现场检测全部合格。检测中也发现个别加油站未按国家相关规定,经销不含乙醇的车用汽油,市场监管部门对其下达了责令整改通知书,并依法立案查处。

唐山市丰润区检察院办案与服务企业发展并重 对一民企经管人员集中宣告不起诉

河北法制报讯 (陈伟王世利 张心怡)近日,唐山市丰润区人民检察院以不起诉公开宣告方式,依法对涉嫌污染环境的某铝材公司4名经营管理人员集中进行不起诉公开宣告,既审慎坚持了办案与服务并重的要求,又依法促进了民营企业复工复产。该院检察长冯博元宣读了不起诉决定书,并对被不起诉人依法

进行了现场训诫教育。

据介绍,上述被不起诉人所在公司的氧化二车间自2016年投产以来,每年进行的酸洗工艺过程中产生一定数量的酸水混合物,涉嫌造成土壤污染,公安机关对此立案侦查并诉至丰润区检察院。丰润区检察院承办检察官仔细审查案卷的同时,多次走访相关乡镇和行政监管部门,并考

察上述嫌疑人所在企业经营情况。现有案卷中的证据材料不足以证实该企业生产过程中产生的废水对环境造成了严重损害,且案件发生后该企业及时进行整改,并更新相关设备,积极预防和最大程度杜绝污染环境结果的发生。检察机关认为该案件符合不起诉的法定条件,遂依法对其作出不起诉决定。

一次性开展案件询问、证据提取、心理疏导等工作 赤城四部门会签实施办法保护未成年被害人

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 迟轩)为确保最高检“一号检察建议”落地落实,5月7日,赤城县人民检察院联合公安局、法院、司法局会签了《关于对未成年被害人“一站式”询问及提供法律援助的实施办法(试行)》,旨在通过一次性开展案件询问、证据提取、心理疏导和优先帮助申请司法救助等工作,最大限度避免未成年被害人带来“二

次伤害”。会签仪式上,检察院对制订实施办法的背景、意义和运行模式进行了介绍,经共同协商,最终确定“一站式”询问地点设在该院未成年人检察工作区,并根据案情,在专门办案工作区对未成年被害人开展权利告知、询问取证、心理疏导和其他救助于一体的工作机制。同时,推行“一站式”询问和同步录音录像制度;严格落

实法定代理人到场和隐私保护制度;对不宜在本地继续就读的未成年被害人,及时协助联系转学事宜,帮助他们尽早摆脱心理阴影;加强与法律援助机构的沟通联系,帮助符合条件的未成年被害人及时申请法律援助,依法保障其诉讼权利。

此外,与会人员还就如何在办案中推进“一站式”询问、救助工作机制落实进行了讨论和交流。



女子“涉嫌非法入境”原是骗子设的陷阱

河北法制报讯 (通讯员 左添伟 王宝航 记者 陈兆扬)5月7日,家住沧州市的侯女士被外地“警官”告知涉嫌非法入境。为清除“犯罪记录”,侯女士按“警官”提示在网上贷款,后意识到被骗报警。民警经联系得知,侯女士的贷款申请填写不符合要求,避免了钱财损失。

当日18时许,沧州市交警支队巡警四大队402巡组在市五中驻警点执勤时,一名年轻女子急匆匆跑来报警求助。经了解,女子姓侯,称当天有一

名自称是哈尔滨刑侦大队的民警通过QQ给她打来语音,告知她涉嫌非法入境。侯女士赶忙询问是怎么回事。这个所谓的“警官”称,侯女士的护照被查询到在哈尔滨有非法入境记录,并说出了侯女士的姓名、身份证号、手机号等信息。侯女士见对方可以准确说出自己的基本信息,便信以为真,赶忙询问对方该怎么办。

这名“警官”表示,他可以帮助侯女士清除非法入境记录,但需要支付5万元钱。侯女士表示她没有那么多

钱,无法支付。见此,对方又表示可以指导侯女士在网上贷款,先将犯罪记录消除,以免对侯女士产生不良影响,并告知侯女士要保密,需要到没人的地方消除记录的侯女士忙按照“警官”的提示,进行微博贷款申请。但提交申请后,侯女士冷静地想了想刚才发生的一切,觉得有太多的可疑之处。她突然意识到,自己可能掉进了骗子的陷阱中。随即,侯女士来到巡警四大队驻警点,寻求民警的帮助。

了解情况后,民警立即联系了微博贷款业务的客服,得知因为侯女士填写的信息不符合贷款要求,因此贷款申请未能通过。得知自己的贷款申请并未成,钱没有被骗子转走,侯女士这才彻底放心。不久,侯女士父母也赶到驻警点。民警将详细情况告知后,提醒侯女士以后不要随意点击陌生人发来的链接,更不要轻信网络上各种信息、电话。侯女士和父母对民警表示感谢,并称以后一定加强防范,不再上当。

晋州警方破获一起非法买卖国家机关公文证件印章案

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 李丽)近日,晋州市公安局成功打掉一个非法买卖国家机关公文、证件、印章的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人五名。

4月9日,晋州市公安局刑警东里庄中队接到一涉嫌非法买卖国家机关公文的线索后,立即开展侦查取证工作。经对犯罪嫌疑人高某的银行账户、营业执照等信息进行查证,发现其注册多个公司,在银行开设相应对公账号,存在买卖国家机关公文、证件、印章的犯罪嫌疑。4月29日,民警将张某、苏某的下家无极县的高某强抓获,当日,下家晋州市东卓宿镇的孟某主动投案自首。

目前,犯罪嫌疑人高某交代其将国家机关公文证件卖给了晋州市东卓宿镇张某。民警立即行动,顺藤摸瓜,同日,将张某及其上家苏某抓获。4月29日,民警将张某、苏某的下家无极县的高某强抓获,当日,下家晋州市东卓宿镇的孟某主动投案自首。

目前,犯罪嫌疑人高某、苏某、张某、孟某、高某强已被采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

邢台县检方完善机制助推财产刑执行监督

近年来,邢台县人民检察院持续加大财产刑执行专项检察工作力度,推进刑事执行检察工作健康发展。

内外衔接,统一配合。该院注重内部协作,要求有关部门加强联系、互通信息、做好配合;每月主动走访法院相关部门,掌握第一手信息,确保工作顺利开展。

摸底排查,有效监督。今年以来,该院累计核查罚金刑19人,共计26.3万元,目前已执行3人,涉及金额5.5万元;正在办理移交手

李文婷 焦世其

阜平交警全力护航学生复学

阜平县交警大队结合辖区道路交通管理实际,采取有力措施,强化源头管理、严格路面管控,筑牢学校周边道路交通安全防护墙,全力做好辖区初三学生上下学交通安全管理工作。

在初三学生复学前,该大队及时掌握辖区学校返校复学时间安排,提前与教育、应急、学校等有关部门做好工作对接,认真梳理疫情防控期间返校复学师生出行及突发事件应急保障

方面的需求,积极协助校方做好返校复学期间道路交通安全管理;对校园门前及周边道路交通安全设施建设维护情况提前进行巡查,对存在的问题做到及时发现、及时整改。开学当日,该大队专门对学校路段实施了临时交通管制,让初三学生家长在接送孩子上下学途中有序穿过专用通道,避免了人车冲突问题和拥堵的发生。

邓淑红 霍群丽

台市委政法委列为2020年度重大改革事项重点课题向市深改办申报。此案被省检察院第十检察部评为“2019年度全省控告申诉检察工作典型案例”。

爱普法:最美木兰

尚丽娟积极响应上级号召,牵头组织柏乡县“木兰有约”法治宣讲活动,为全县妇女、学生等送去一场普法讲座。

鉴于本县没有女律师,她就专门到邢台市区的律师所邀请一名“全省优秀女律师”到柏乡参与活动。活动组织协调过程中,她怀着身孕自驾车到处奔波。柏乡县“木兰有约”宣讲活动内容丰富,涵盖妇女儿童权益保护、预防家暴、公益诉讼等法律知识,形式多样,既在固定的法治宣传日宣讲,也按需不定期宣讲,她们先后举办多次“拒绝校园欺凌 预防校园暴力”法治讲座,宣讲实况入选河北省《木兰有约》专题片和邢台市《木兰有约》教学片。

在尚丽娟和宣讲团队的共同努力下,柏乡县“木兰有约”法治宣讲活动先后举办讲座31场,走在了邢台市的前列。尚丽娟也被誉为“全市检察系统的最美木兰”。